

让致富路、幸福路、连心路、振兴路越走越宽

——习近平总书记重要指示激励各地干部群众进一步做好“四好农村路”建设

□新华社记者

(上接1版)

塞西表示,很高兴来华进行国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。当前世界正处于深刻复杂变化之中,中东地区深陷危机。埃方期待同中方进一步深化全面战略伙伴关系,努力促进地区和平稳定。埃方恪守一个中国原则,坚定支持中方在涉台、涉港、涉藏、人权等核心利益问题上的立场,坚定支持中国实现国家完全统一。埃方欢迎更多中国企业赴埃投资合作,助力埃及制造业发展和工业化进程。希望以今年“埃中伙伴年”为契机,密切人文交流,加强两国在信息通讯、人工智能、新能源、粮食安全、金融等方面合作。埃方赞赏习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方密切多边协作,为人类和平进步作出积极贡献。

双方就就巴以冲突交换意见。习近平指出,本轮巴以冲突造成巴勒斯坦大量无辜平民伤亡,加沙人道主义局势极其严峻,中方深感痛心。当务之急是立即停火止战,避免冲突外溢冲击地区和平稳定,防止更加严重的人道主义危机。“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的根本出路。中方坚定支

持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中方赞赏埃方为推动局势降温和实施人道主义救援发挥的重要作用,愿同埃方一道,继续为加沙民众提供力所能及的帮助,推动早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题。

塞西表示,埃方高度评价中方在巴勒斯坦问题上始终主持公道,坚持正义立场,愿同中方保持密切沟通,推动加沙地区紧张局势尽快得到缓解。

会谈后,两国元首共同见证签署关于推进共建“一带一路”合作规划、科技创新、投资和经济合作、检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和阿拉伯埃及共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为塞西举行欢迎仪式。

塞西抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中埃两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。塞西在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为塞西举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平总书记近日对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示。各地交通运输系统的干部职工和广大群众深受鼓舞,表示要深入学习贯彻总书记重要指示精神,进一步提高做好“四好农村路”工作的能力和水平,持续发力,久久为功,不断开创新时代农村公路建设发展新局面。

党的十八大以来,习近平总书记多次就农村公路发展作出重要指示,要求建好、管好、护好、运营好农村公路,对农村公路助推广大农民脱贫致富奔小康、推进乡村全面振兴寄予了殷切期望。

29日,在2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会上聆听了习近平总书记重要指示,让交通运输部公路局局长周荣峰倍感振奋:“‘四好农村路’串联起了城市和乡村,盘活了农村地区文化、旅游等特色资源,带动城乡客货双向流动,促进了城乡一体化发展,农民群众出行实现了由‘走得了’向‘走得好’‘走得安全’转变,农村生产生活和

社会面貌得到深刻改变,老百姓的生活越过越红火。”

“农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路”,习近平总书记对“四好农村路”建设成效的肯定,让不少群众感受深刻。十年发展,

“四好农村路”已经成为农业增效、农村发展、农民增收的黄金之路。

甘肃武威市古浪县黄花滩镇马路滩村,这里的土路曾经坑坑洼洼,当地农业产业发展也因路而受阻。如今,新修的公路四通八达,村里的东西运了出去,村民们因路而致富。“村里的路越修越好,村里的产业越来越兴旺,我们的腰包越来越鼓,日子越来越有奔头。”马路滩村村民李建忠说。

在河南新安县送了十几年快递,菜鸟速递快递员张延军是近年来当地农村公路变化的见证者。“之前因为路不好走,不少快递的配送和揽收只能放在县城。现在路修通了,路网密了,我们把揽收的服务点直接设在镇子里的果园中,农产品的寄递成本更低了。正如总书记说的那样,农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。”张延军说。

经济发展,交通先行;农村发展,因路而兴。宁夏中卫市沙坡头区,随着一条条农村公路的修建和升级改造,当地完成了“脱贫大考”。作为当地农村公路的建设者,沙坡头区2023年农村公路路况提升工程项目(一期)五标段项目经理马兴忠对习近平总书记的重要指示有切身体会。

“这让我更加深刻理解了这份工作的意义。我们要在农村公路的升级改造中不断下功夫,让农村公路质量越来越高,让一条条农村公路真正方便千家万户。”马兴忠说。

有序推进全省农村公路新建、改建18.71万公里,农村公路总里程达29.2万公里……经过多年发展,云南全省农村公路实现了“由线成网、由窄变宽、由通向好”的历史性改变。

“农村公路改变了云南,通过以‘四好农村路’为代表的农村公路建设,越来越多的地区因路而富、因路而美。”云南省交通运输厅公路处处长郑鹏飞表示,将按照习近平总书记“促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴”的要求,全面开展农村公路路网提升、城乡公交一体化提升、农村物流提升等行动,进一步构建“畅、安、舒、美”的农村交通体系。

初夏时节,浙江绍兴市柯桥区漓渚镇棠棣村的双棠公路两旁,现代化大棚内的兰花争奇斗艳。

“助力宜居宜业和美乡村建设”,这是习近平总书记对“四好农村路”发展的期望,也让棠棣村党总支书记刘建明进一步明确村子未来的发展方向:“作为基层‘路长’,我将用心管好路、带好头,以农村路进一步助力棠棣村花木产业发

展和村居环境改善,为宜居宜业和美乡村建设贡献力量。”

“四好农村路”建设,“建好”是基础,“管好”“护好”是关键。

山东聊城临清市,车载智能检测设备时常出现在农村的街头巷尾,检测画面实时回传。“习近平总书记强调,持续推动‘四好农村路’高质量发展。如今在临清,哪里路面需要修补、哪个路段需要养护,在临清公路智慧巡查养护系统中一目了然。我们将以科技手段进一步保障农村地区路网安全,为‘土特产’出村奠定更加坚实的基础。”临清市交通运输局副局长徐金哲说。

“进一步完善政策法规,提高治理能力,实施好新一轮农村公路提升行动”,对照习近平总书记提出的要求,交通运输部公路科学研究院服务“四好农村路”建设办公室负责人李冰深感责任重大:“习近平总书记对‘四好农村路’的重要指示,是赋予我们农村公路科研工作的一份责任与使命。开展农村公路研究工作,要从国家战略的高度和群众对美好生活向往的需求角度来思考,注重交叉学科的研究,将农村公路与产业、文化等有机结合,支撑好农业农村现代化,更好服务中国式现代化建设。”

(新华社北京5月29日电)

市政协视察易地扶贫搬迁点搬迁劳动力就业情况

本报讯(记者 李超然) 5月29日,市政协副主席李用奇带队视察易地扶贫搬迁点搬迁劳动力就业情况。

视察组先后到西秀区杨武乡民族新村帮扶车间安顺市顺熙鞋业有限公司、紫云自治县云岭街道城东社区清大苗方民族制药有限公司、关岭自治县百合街道同心康康小区高质量培训中心及扶

车间,了解扶贫车间上下游产业发展、技能培训、带动就业及搬迁群众生活条件、经济收入、务工稳定性等情况。

随后召开座谈会。座谈会上,市生态移民局汇报全市易地扶贫搬迁点搬迁劳动力就业情况,市农业农村局、市人力资源和社会保障局作补充汇报。

听取汇报后,视察组充分肯定了扶

车间对易地扶贫搬迁点搬迁劳动力就业的积极作用,提出要形成产业集群,完善上下游产业链;要为搬迁劳动力提供保险等服务保障,防范务工风险;要增强扶贫车间独立生存能力,变“游牧式”企业为“稳定性”企业,实现企业持续性经营;多部门多主体间要做好协同配合,因地制宜发展产业,为搬迁点搬迁劳动力提供更多

就业岗位;针对特殊人群及零工提供公益性岗位及灵活就业,实现就近就地就业;不断加强搬迁劳动力的技能培训,提升其技能水平;要对易地扶贫搬迁点搬迁劳动力就业情况建立精准的数据库,精准施策;相关部门要做好易地扶贫搬迁点搬迁劳动力就业的保障及支持工作,确保搬迁群众“搬得出,稳得住”。

2024年贵州省生态环境保护督察

贵州省生态环境保护督察公告

根据省委、省政府统一安排部署,贵州省第九生态环境保护督察组于2024年5月20日进驻安顺市开展生态环境保护督察工作,进驻时间为期12天。督察组进驻期间(2024年5月20日至5月31日),设立专门值班电话:0851-33727288,专门邮政信箱:贵州省安顺市A066号邮政信箱,受理生态环境保护方面的来信来电

举报。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责,贵州省第九生态环境保护督察组主要受理安顺市生态环境保护方面的来信来电。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

贵州省第九生态环境保护督察组

贵州省第九生态环境保护督察组转交安顺市办理群众信访举报每日公开情况(第十批)

5月29日,贵州省第九生态环境保护督察组接到群众举报7件(来电5件,来信2件),反映生态环境问题的有效举报4件(重点投诉件1件),重复投诉0件,转交安顺市4件。

从污染类型看,反映大气污染问

题3件、水污染问题2件、噪声污染问题1件、垃圾污染问题1件。从区域分布看,分别为西秀区3件、镇宁自治县1件。

具体投诉信息及办理情况详见安顺市人民政府网。

镇宁老粮仓街区：

讲述储粮往事 守住城市记忆

□本报记者 郭黎潇

斑驳的石墙、青灰色瓦片、陈旧的仓库,历经风雨侵蚀的门窗……位于镇宁自治县南片区粮运路的镇宁老粮仓,区别于周边现代建筑,处处透露着一股“年代感”。这些已有“70多岁”的老粮仓,连同仓库下的古城墙,向人们讲述着镇宁独特的历史记忆。

食为政首,粮安天下。从古至今,关于粮食的事都是国家和百姓心中的大事。在计划经济时代,物资匮乏,粮油米面都要凭票购买,粮仓就是那个年代的产物。正所谓“粮仓富,天下足”。镇宁老粮仓,一直是这座城市独有的风景,讲述着镇宁粮食储备的发展变迁。2020年,镇宁老粮仓街区被列为贵州省历史文化街区。

镇宁老粮仓街区内有古城墙和老粮仓仓库,房屋保存良好,建筑上还有当时的革命标语,主体区域是以前粮食局的仓库。该街区划定保护范围现存文物保护单位1处、历史建筑13处、传统风貌建筑18处,完整保留了传统居住生活形态。这些老建筑像一座历史博物馆,静静记录着上个世纪的过往故事。

古城墙始建于明洪武十六年(1383年),为省级文物保护单位,城墙外为石砌,内为夯土,平面呈矩形,环绕于县城四周,是一处集中反映镇宁经济、政治、军事、文化发展的历史产物,具有重要的历史价值、艺术价值和研究价值。

老粮仓是镇宁目前保存最完整、规模最大的粮仓,具有典型的黔中石砌建



镇宁老粮仓街区(镇宁自治县委宣传部供图)

筑风格及粮仓的普遍特点。当我们走进老粮仓,置身其中,曾经的生活和工作场景就浮现于眼前。

镇宁老粮仓是县直属粮仓,始建于20世纪50年代,当时全国各地市、县、乡镇都有管理粮食的机构,即粮食局和粮管所,也都建有粮仓储备,以备不时之需。在全国范围内实行粮食统购统销制度后,粮仓就发挥了中转储存、交售等重要功能。

为保障粮食供给,镇宁在原明城墙上的关帝庙旧址处修建粮仓。老粮仓仓库造型丰富,既有当时典型的苏式仓,也有后期结合发展需求兴建的房式仓、拱型仓、土圆仓,以及为保证食油供应和油脂存储建设的油脂仓点。这些仓库外表敦实、古朴、厚重,内部梁木高耸。建筑

代,储存条件差、储存方式原始的粮仓仓库也已被现代高科技的粮食仓库取代。

如今,老粮仓历经风雨沧桑逐渐废弃,青苔遍布,落灰斑驳,曾经人声鼎沸的老粮仓街区变得冷清,逐渐沉入镇宁城市记忆的深处,只留下老建筑静静守

在城市一隅。但在许多镇宁人的心里,老粮仓不只是物理上的存在,更是国家粮食政策变革历史的见证,是一幅描摹旧时光的画卷。这里的每一砖一瓦都在诉说着曾经的历史与今日的变迁,承载着国家和百姓尤其镇宁百姓在特殊时期深刻的历史记忆,见证并参与了国家发展与强大的过程。

作为镇宁具有代表性的文化历史建筑群,近年来,在保留原有建筑风貌的基础上,镇宁不断对老粮仓街区进行保护修缮,并持续探索、实践历史文化街区的更新、活化、利用。我们相信,曾经落寞的老粮仓将重现风采,再次焕发新的活力。那时的老粮仓,将既有旧时光,也有新时代。



致全市科技工作者的慰问信

全市科技工作者朋友们：

孟夏之月,万物并秀。在第八个“全国科技工作者日”到来之际,安顺市科学技术协会向全市广大科技工作者朋友致以节日的祝贺和诚挚的问候!向关心支持安顺科协工作的社会各界人士表示衷心地感谢!

时光镌刻不朽,奋斗成就永恒。过去的一年,是新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,也是安顺高质量发展进程中不平凡、极为重要的一年。一年来,在市委、市政府的坚强领导下,以“两城三基地”为四梁八柱,富有安顺特色,在全省产业格局中具有重要地位的现代化产业体系正加快形成。全市上下积极融入国家战略,强力推进贵州航

空产业建设;扎实推进安顺一流旅游城市和黄果树世界级旅游景区建设,唱响了“21℃的城市,360度的人生”城市IP品牌;新型综合能源基地、贵州绿色算力(安顺)基地、医药及旅游食品基地建设进展迅速。科技创新深入推进,创新制定贵州航空产业城专项人才政策21条等系列有针对性的政策措施;科研投入力度持续加大;邀请到张伯礼、李应红等全国知名专家院士到我市指导产业发展。全市改革创新热情进一步点燃,高质量发展内生动力更加强劲!

一年来,全市广大科技工作者牢记“国之大事”,不忘初心、感恩奋进,激情满怀、步履铿锵,百折不挠、追赶跨越,以百倍的创新激情投身到科教

兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略的实践中,深入推进科技创新、成果转化和科学普及,为安顺高质量发展付出了艰辛的努力,作出了积极贡献。广大科技工作者始终与党同心同德、同向同行,把不断满足人民群众对美好生活的需要,作为科技创新的重要基点,在拼搏奋斗中充分展现具有深厚家国情怀的新时代科学家精神,以优良的学风、骄人的实绩践行社会主义核心价值观,引领社会风尚,为全市“两城三基地”建设作出了突出贡献!这些成绩的取得,凝结着广大科技工作者的智慧和汗水,彰显着广大科技工作者的风采和担当!

使命呼唤担当,初心引领未来。我

们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把科技创新摆在更加突出的位置,最大限度地激发科技新潜能,催生新质生产力。积极创造条件,让创业者在安顺更好地扎根成长、施展抱负、收获成功。希望全市广大科技工作者大力弘扬新时代科学家精神,主动融入和服务安顺发展大局,矢志不渝推动科技创新,当好科技报国的传播者、科创时代的先行者、科学精神的传承者,为安顺经济社会高质量发展作出新的更大贡献!

最后,衷心祝愿全市广大科技工作者朋友事业有成、阖家幸福、顺遂安康!

安顺市科学技术协会
2024年5月30日



5月28日,一场小雨过后,坝陵河大桥云雾缭绕,美若仙境。

□记者 卢维 摄